
1 

令和７年度 第２回鶴見区行政連絡調整会議議事録（要旨） 

 

１  日 時  令和７年７月１日（火） 13時 30分～14時 17分 

 

２  場 所    鶴見区役所４階 403・404会議室 

 

３  出席者 

（関係部局等） 

  大阪府警鶴見警察署長 

  消防局鶴見消防署副署長 

   大阪府寝屋川水系改修工営所 維持管理課長 

   鶴見緑地パークセンター センター長 

   建設局鶴見緑地公園事務所長 

   建設局中浜工営所長 

環境局城北環境事業センター所長 

大阪広域環境施設組合 施設部工場建設担当課長 

鶴見区社会福祉協議会 事務局長 

鶴見区老人福祉センター 館長 

鶴見図書館長 

財政局京橋市税事務所長 

鶴見区小学校校長会（茨田小学校長） 

（鶴見区役所） 

   鶴見区長 

総務課長 

市民協働課長 

教育担当課長 

保健福祉課長 

子育て支援担当課長 

  政策推進担当課長 

 

４ 議 題 

（１） 各事業所（署）からの連絡協議事項について 

（２） その他 

 

５ 議事要旨 

（１） 参加施設紹介 

 今回初出席の方より一言ご挨拶いただいた。 

 

（２） 鶴見区長より挨拶 

・ ７月 20日（日）に行われる参議院議員通常選挙においても、円滑な選挙運営に向けて

みなさまのお力添え賜りたい。 
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・ ＡＩオンデマンドバスにかかる社会実験について、すでに導入済みの区を除いた全区

において、今年の 10月以降に実施予定である。当区においては、５月の地域活動協議

会連絡会や各地域の会議の場において説明させていただいた。本事業を通じて区民の

生活・利便がさらに向上することを願っている。 

・ みなさまには、日頃より地域から寄せられる要望等について前向きに取組を進めてい

ただいているところであり、なお一層お力添え賜りたい。 

 

（３） 各事業所（署）からの連絡事項 

① 鶴見警察署 

・ 特殊詐欺根絶に向けた取り組みの一環である大阪府安全なまちづくり条例の改正点

についてチラシ裏面に基づいて説明する。 

①65歳以上の高齢者の携帯電話で通話しながらの ATM操作の禁止 

②金融機関による通報等 

③ATMでの振り込み上限額の設定 

        …大阪府内在住の 70歳以上の方が持つ３年間 ATMからの振り込み実績のない口座

は、１日あたりの ATM からの振り込み上限額が自動的に 10 万円に設定される。 

       ④プリペイド型電子マネー販売時の確認 

・ 先日も携帯電話で通話しながら ATM を操作している高齢者に気づいた一般の方のお

かげで、特殊詐欺を未然に防いだ事案があった。 

 

② 鶴見消防署 

・ 今年に入って火災による死者が増加しており、その大半が住宅火災で高齢者が犠牲に

なっている。 

・ 令和６年度の大阪市内の救急件数は過去最高であった。今年度についても、６月後半

から熱中症が増加しており救急件数は右肩上がりである。高齢者がエアコンを使用せ

ずに室内で過ごして熱中症になる事案が多数発生しており、エアコンの積極的な使用

を呼びかけている。 

 

③ 寝屋川水系 

・ 特になし。 

 

④ 鶴見緑地パークセンター 

・ 今後暑さが増してくるので公園でのイベントは少なくなるが、毎週日曜日のせせらぎ

マルシェは実施する。 

・ スポーツ施設では土日にサッカー等の大会が行われ、夏休みに入ると平日にも大会が

開催される。 

・ ８月 24 日には長野県飯山市イベントが開催される予定。飯山市から雪を持ってきて

滑り台を作る予定。 

・ ９月 19日には「YATAIフェス！」が開催される。通常、大阪城公園の太陽の広場にて

開催されているイベントであるが、万博関連イベントの関係で鶴見緑地に会場を移し

て開催される。 

・ プールは７月後半～８月後半まで休業なし。６月 29 日は梅雨明けで気温が上がり来

場者が増えたことで２～３時間待ちとなった。待ち状況についてはホームページにも

掲載している。 
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・ 咲くやこの花館では、毎年開催している「虫を食べる植物展」を７月 12 日～９月 21

日の期間で実施予定。 

・ 11月１、２日に鶴見緑地フェスタを開催する。広報つるみ８月号で実施案内と出展募

集記事を掲載する。 

 

⑤ 公園事務所 

・ 特になし。公園内の除草の要望は入ってきている。 

 

⑥ 中浜工営所 

・ 特になし。道路、河川、自転車についてお気づきの点があればご連絡いただきたい。 

 

⑦ 環境事業センター 

・ ７～９月は暑いのでイベントはないが、５、６月に小学校で体験学習を行った。あと

は雨天で流れた分を実施するのみとなっている。 

・ 毎月第３火曜日に鶴見区役所にてフードドライブを実施している。 

 

⑧ 広域環境施設組合 

・ 令和７年２月から着手した鶴見工場建替工事が順調に進んでいる。 

・ 現在は南側に少し壁が残った状態で、４月の説明時にあった東側の壁は撤去が終わっ

ている。 

・ 鶴見工場にガスを引き込むためのガス管工事を行っている。現在は、焼野小学校の北

側で２か所、南側で１か所、旧中央環状線の焼野１交差点で試験掘を行っている。 

 

⑨ 鶴見区社会福祉協議会 

・ 鶴見地域健康マージャン体験会を１か月延長して、７月１日にも実施する。 

・ ６月の健康麻雀体験会を経て「茨田南雀友会」というサークルが立ち上がり、７月から

第２水曜日に活動していくこととなった。 

・ 茨田東地域で行っていたフードマルシェに城東区の魚屋さんが加わり、仁丸訪問販売と

して毎月第４火曜日に海鮮・干し物・野菜の訪問販売を行っている。 

・ ８月２日におもちゃのリユース会を初めて実施。おもちゃ病院も同時開催し、壊れてい

るものはその場で修理してもらう。 

・ 茨田東地域にて「スマホで遊ぼう」という居場所を行っていたのは、先月から「毛糸で

遊ぼう」という居場所に変わっている。 

 

⑩ 鶴見区老人福祉センター 

・ ７月８日に交通事故防止啓発活動の一環として、暮らしのための講座を実施する。本講

座は市民局の講師派遣事業を活用して実施する。 

・ ９月 18 日の健康講座は鶴見区保健福祉センターに協力依頼して実施する。６月に実施

した熱中症の講座の２回目となる。 

・ ９月 30 日に暮らしのための講座の２回目を開催する。大阪府警生活安全指導班にきて

いただく。 

 

⑪ 鶴見図書館 

・ ７月 13日にでんでんむしのおはなし会、８月７日に工作教室、９月 13日におはなし

たのしい WA！の実施を予定している。 
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・ 大阪市立図書館では「OneBookOneOsaka」の投票を実施している。お気に入りの絵本の

投票を呼びかけ大阪の１冊の絵本を選び、読書への関心意欲を高めることを目的とし

ている。 

・ 関連イベントとして、８月 25日～９月２日にイオンモール鶴見緑地で投票用紙の展示

を行い、８月 29、30日に絵本のひろばとおたのしみ会を開催予定。 

⑫ 京橋市税事務所 

・ ７月末が固定資産税と都市計画税、８月末（今年は８月末が休日なので９月１日）が

個人市民税・府民税の第２期納期限となるので、納期内納付へのご協力をお願いする。 

 

⑬ 小学校長会 

・ 暑さ対策を取りながら、各校水泳授業を行っている。 

・ ７月 17日または 18日が終業式となる。夏休み期間中は夏祭り等で子どもたちが色々

な場所に出かけると思うがよろしくお願いする。２学期は８月 25日または 26日に始

業予定である。 

・ 茨田小学校においては、６月 14日に防災教育の引き渡し訓練として、区役所・警察・

消防の協力で大規模な体験学習を実施できた。この場を借りて感謝申しあげる。 

 

⑭ 総務課（庶務） 

・ 参議院議員通常選挙の執行について、公示日は７月３日、期日前投票期間は７月４日

～19日の午前８時 30分～20時までとなっている。ただし、18・19日については期日

前投票受付終了時刻を１時間延長する。 

・ 投票期日は７月 20日となっており、当区 13か所の投票所において午前７時～20時ま

で受付を行う。開票についても同日 21時から実施する。選挙事務の執行にご理解・ご

協力いただくようお願いする。 

・ また、７月１日までに区内のポスター掲示場の設置を完了している。これまで区内 103

か所に設置していたが、今回は 28か所減らし 75か所に設置している。 

・ 投票案内状については７月４～９日に各戸にお届けできる予定。 

・ 国勢調査を５年ごとに実施している。今後、区役所職員を指導員、主に町会の方々を

調査員として任命し、実施予定。資料の補足作業等を経て来年５月に速報値を公表、

同９月には確定値を公表予定。 

・ 当区での調査課題として、前回はコロナ渦のため基本ポスティングで行われたが、今

回はインターネットでの回答を推奨しつつ戸別訪問をする必要もあり、調査員の方々

にご迷惑をおかけする形になる。 

 

⑮ 市民協働課 

 区民まつりは例年 10 月の第１日曜日に開催しており、今年度は 10 月５日に開催予定。

開会式は９時 30分～10時、ブース出店は 10時～15時で実施予定。 

 昨年度は天候にも恵まれ、約２万６千人にご参加いただいた。今年度もより多くの方に

ご参加いただけるよう準備を進めている。開催にあたってご協力をお願いしたい。 

 

⑯ 総務課（教育） 

・ 青少年健全育成鶴見区民大会を７月６日 13時 30分から開催し、「児童虐待の現状と

予防について～私たちにできること～」という講演会を開催する。 

・ 学び舎つるみを８月９日に開催する。開催場所は鶴見区役所３階会議室。体験メニュ

ーは全７種類。 
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⑰ 保健福祉課（保健） 

・ 特になし。高齢者・障がい者・健康づくりに関する取組へのご協力をお願いする。 

 

⑱ 保健福祉課（子育て支援） 

・ 特になし。関係機関で心配なお子さまの情報があればご連絡お願いする。 

 

⑲ 総務課（政策推進） 

・ AIオンデマンド交通の社会実験について、区内においての取組を進めている。定時・

定路線型と異なり、利用者の予約に対して AI による最適な運行経路・配車をリアル

タイムに行う乗合輸送サービスで、新たな交通手段となりうる。 

・ 現時点では、鶴見区内全域を９時～19時の間運行予定で、乗車予約はスマートフォン・

公式サイト・電話により受け付ける。 

・ 運賃は 210円で小児運賃もある。現金やアプリに紐づいたクレジット決済は可能だが、

Pitapa等の交通系電子マネーの使用は不可。 

・ 現時点で想定している乗降場所は P34鶴見区マップ上にドットで表示。 

・ 準備が整い次第、10月頃より社会実験開始予定で進めており、１～３年後には継続運

行実装予定。 

 

（４）質疑応答、その他 

・ 特になし。 

 

（５）その他（事務局より） 

・ 次回は 10月 21日（火）午後１時 30分より鶴見区役所３階 302会議室にて開催予定 


